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Σχετικά 
με το έργο 

3ο Ενημερωτικό 

δελτίο  
 

 
T4proIN: Είναι ένα διετές έργο Erasmus+, KA2, VET.  

Ξεκίνησε τον Φεβρουάριο του 2022 και στοχεύει στη βελτίωση της ποιότητας 

των τουριστικών υπηρεσιών και της ασφάλειας των ατόμων με ειδικές ανάγκες 

κατά τη διάρκεια των ταξιδιών τους μέσω της χρήσης κοινών και συνεπών 

προσεγγίσεων.  

Επιπλέον, το έργο θα επιδιώξει να βελτιώσει τον προσβάσιμο τουρισμό και τη 

διαμονή που διατίθενται σε εγκαταστάσεις αναψυχής για άτομα με αναπηρία. 
is an Erasmus+, KA2, VET two-year project.

 

Τι γίνεται ; 
Σε έναν κόσμο όπου η συμπερίληψη και η προσβασιμότητα βρίσκονται στην πρώτη γραμμή της κοινωνικής 

αλλαγής, το έργο T4proIN συνεχίζει να ανοίγει το δρόμο για μια τουριστική βιομηχανία χωρίς αποκλεισμούς. 

Μετά την ανάλυση των αναγκών που πραγματοποιήθηκε, μαζί με τους πόρους της βιβλιογραφίας, η 

κοινοπραξία χρησιμοποίησε τα αποτελέσματα για να αναπτύξει το εκπαιδευτικό περιεχόμενο του έργου, 

εστιάζοντας σε τέσσερις συγκεκριμένες αναπηρίες (σωματικές, οπτικές και ακουστικές αναπηρίες, συν 

νευροαναπτυξιακές διαταραχές) και σε τρία κύρια θέματα: το διάστημα , καταστάσεις επικοινωνίας και 

έκτακτης ανάγκης. Αυτό το εκπαιδευτικό υλικό έχει αναπτυχθεί μέσα από βίντεο, σενάρια και διαδραστικά 

εργαλεία, καλύπτοντας το κενό της επίσημης εκπαίδευσης. 

Τι προέκυψε από την ανάλυση αναγκών, αποτελώντας τη βάση του εκπαιδευτικού υλικού;  

Ορίστε μερικά στοιχεία:   

1. Τα άτομα με αναπηρίες, ιδιαίτερα με σωματικές αναπηρίες, συχνά αποφεύγουν να ταξιδεύουν λόγω των 

δυσκολιών. 

2. Τα μενού φαγητού παρουσιάζουν θέματα για άτομα με αλλεργίες ή συγκεκριμένες διατροφικές απαιτήσεις 

και υπάρχει σημαντική έλλειψη τρόπων αντιμετώπισης των αναγκών επικοινωνίας για άτομα με κάθε είδους 

αναπηρίες. 

3. Πρόσθετα ζητήματα που επισημάνθηκαν περιλαμβάνουν την αβεβαιότητα σχετικά με την πραγματική 

προσβασιμότητα των εγκαταστάσεων, τις ανησυχίες που σχετίζονται με το κόστος ανεξάρτητα από το βαθμό 

αναπηρίας και την ανάγκη για καλύτερη εκπαίδευση του προσωπικού στον τομέα της φιλοξενίας. 
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3η Διακρατική Συνάντηση :  17 & 18 

Μάιου 2023, Λάρισα, Ελλάδα 
 

 

Οι συνεργάτες συναντήθηκαν για τρίτη φορά στη Λάρισα (Ελλάδα) 

με οικοδεσπότη την Επιστημονική Ένωση Digital Idea. Η κοινοπραξία 

εξέτασε σημαντικές προόδους σε δύο κρίσιμες πτυχές του έργου: την 

οριστικοποίηση του περιεχομένου της εκπαίδευσης και την ανάπτυξη 

της δια δραστικής πλατφόρμας ηλεκτρονικής μάθησης και του 

ηλεκτρονικού χάρτη(e-map). Η πλατφόρμα MOOC βρίσκεται στο 

επίκεντρο του έργου T4proIN, προσφέροντας ένα ζωτικής σημασίας 

εργαλείο για την παροχή εκπαίδευσης υψηλής ποιότητας σε άτομα 

που ενδιαφέρονται να κάνουν πιο προσιτές τις τουριστικές υπηρεσίες. 

Οι συζητήσεις κατά τη διάρκεια της συνάντησης περιστράφηκαν γύρω 

από τη δομή, το περιεχόμενο και τα διαδραστικά χαρακτηριστικά της 

πλατφόρμας. Ο στόχος ήταν σαφής - να εξασφαλιστεί μια ελκυστική 

και ενημερωτική εμπειρία μάθησης για τους συμμετέχοντες. Οι 

εταίροι γνωρίζουν καλά ότι ο προσβάσιμος τουρισμός δεν αφορά 

μόνο τη φυσική υποδομή αλλά και τη δημιουργία ενός φιλόξενου και 

ενημερωμένου περιβάλλοντος. 

 

Ο ηλεκτρονικός χάρτης (e-map), ένα άλλο κρίσιμο 

στοιχείο του έργου, συζητήθηκε λεπτομερώς κατά τη 

διάρκεια της συνάντησης. 

Αυτός ο διαδραστικός ηλεκτρονικός χάρτης θα 

χρησιμεύσει ως ένας περιεκτικός οδηγός, προσφέροντας 

λεπτομερείς πληροφορίες για τα χαρακτηριστικά 

προσβασιμότητας σε διάφορες εγκαταστάσεις, όπως 

ξενοδοχεία, εστιατόρια και τουριστικά αξιοθέατα, δίνοντας 

τη δυνατότητα στους ταξιδιώτες με αναπηρία να 

προγραμματίσουν τα ταξίδια τους πιο αποτελεσματικά, 

οδηγώντας τελικά σε ένα πιο ευχάριστο και χωρίς 

αποκλεισμούς ταξιδιωτική εμπειρία. Η συζήτηση για τη 

δομή του ηλεκτρονικού χάρτη ήταν ένα βασικό σημείο της 

τρίτης διακρατικής συνάντησης του έργου T4proIN. 

 

Εξάλλου, καθώς ολοκληρώθηκε η συνάντηση, επικράτησε 

μια ανανεωμένη αίσθηση δέσμευσης και ενθουσιασμού 

μεταξύ των εταίρων. Οι συζητήσεις που διεξήχθησαν κατά 

τη διάρκεια της συγκέντρωσης τους επέτρεψαν να 

βελτιώσουν τις στρατηγικές τους και να σχεδιάσουν 

ξεκάθαρη πορεία προς την επίτευξη των στόχων του 

έργου. 
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Training for professionals 

working in inclusive tourism. Επόμενα βήματα 

 

 Μετά τη διακρατική συνάντηση στη Λάρισα, οι εταίροι επικεντρώνονται 

στο διαδραστικό μέρος των παραδοτέων του έργου T4proIN. Ένας από τους 

πρωταρχικούς στόχους είναι η δημιουργία φιλικών προς τον χρήστη και 

εύκολα προσβάσιμων εργαλείων που θα είναι ωφέλιμα τόσο για τους 

τουρίστες όσο και για τους επαγγελματίες του τουρισμού, καθώς και για την 

παροχή πολύτιμων πληροφοριών σε τουρίστες με αναπηρίες, διευκολύνοντας 

τους τον εντοπισμό προσβάσιμων εγκαταστάσεων και υπηρεσιών εντός  

συγκεκριμένων χωρών.  

Συγκεκριμένα, υπάρχουν μερικά σημαντικά βήματα για τα οποία οι εταίροι του 

έργου εργάζονται σκληρά: 

 

• E-Learning: Η εκπαίδευση θα είναι διαθέσιμη μέσω της 

πλατφόρμας E-learning. Μέσω αυτού, οι οργανισμοί που 

ασχολούνται με τον τουρισμό μπορούν να έχουν πρόσβαση σε 

εκπαιδευτικούς πόρους υψηλής ποιότητας που θα τους βοηθήσουν 

να κατανοήσουν και να εφαρμόσουν προσβάσιμες τουριστικές 

πρακτικές. 

• E-map: Οι οργανισμοί θα παρακινηθούν να συμπεριληφθούν στον 

χάρτη (e-map) για να επιστήσουν την προσοχή στις υπηρεσίες τους 

και στους πιθανούς τουρίστες, προωθώντας έτσι τον προσβάσιμο 

τουρισμό. 

• Πιλοτική δοκιμή με φορείς της τουριστικής βιομηχανίας:Για 

να διασφαλιστεί ότι αυτές οι νέες πλατφόρμες ανταποκρίνονται 

πραγματικά στις προσδοκίες, θα δοκιμαστούν πιλοτικά. 

• Προώθηση των παραδοτέων του έργου: Θα πραγματοποιηθούν 

τοπικές εκδηλώσεις για να διασφαλιστεί ότι οι πόροι είναι έτοιμοι 

για ευρεία χρήση, παρέχοντας πραγματική αξία σε όλους όσους 

αναζητούν πιο προσιτό τουρισμό. Αυτές οι τοπικές εκδηλώσεις θα 

πραγματοποιηθούν σε Ιταλία, Ισπανία, Ελλάδα και Βουλγαρία!  

Κοιτάζοντας το μέλλον, οι εταίροι θα πραγματοποιήσουν μαζί τη βουλγαρική 

τοπική εκδήλωση στη Φιλιππούπολη, τον Απρίλιο του 2024. Αυτή η τελική 

διάσκεψη θα σηματοδοτήσει την κορύφωση των συλλογικών προσπαθειών 

τους. Στην πραγματικότητα, το έργο T4proIN δεν αφορά μόνο τη δημιουργία 

καινοτόμων εργαλείων αλλά και τη διασφάλιση ότι αυτά τα εργαλεία είναι 

άμεσα διαθέσιμα και αξιοποιήσιμα στον πραγματικό κόσμο. 
 

Μείνετε σε επαφή με τους εταίρους του έργου T4proIN για να 
ανακαλύψετε περισσότερα…does not constitute an endorsement of the contents, which reflect the views only of 

the authors, and the Commission cannot be held responsible for any use which may be made of the information contained 
therein. 
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https://equaltourism.eu/

